

ग्वालियर में महानाट्य "मेरे श्याम खाटू श्याम" की पहली बार प्रस्तुति

विस अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह ने दीप प्रज्ज्वलित कर किया कार्यक्रम का शुभारंभ नाट्य प्रस्तुति देख दर्शक महाभारत कालखंड में पहुंचे



-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज- ग्वालियर। महाभारत के 18 दिनों तक चले युद्ध में खाटू श्याम की भूमिका से हर कोई परिचित है। अब भारत में पहली बार खाटू श्याम पर नाट्य प्रस्तुति सामने आई है। देश में पहली बार ग्वालियर में "मेरे श्याम खाटू श्याम" महानाट्य की सजीव प्रस्तुति जीवाजी विश्वविद्यालय के अटल सभागार में देखने को मिली। इस महानाट्य का शुभारंभ मध्य प्रदेश विधानसभा के अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर ने दीप प्रज्ज्वलित कर किया। इस अवसर पर कार्यक्रम के आयोजक व युवा भाजपा नेता देवेन्द्र प्रताप सिंह तोमर (रामू भैया), मुरैना-श्यामपुर सांसद शिवमंगल सिंह तोमर, पूर्व महापौर श्रीमती समीक्षा गुप्ता आदि मौजूद थे। लेखक एवं निर्देशक प्रशांत चौहान ने महाभारत के प्रसंग की एक-एक कड़ियों को जोड़कर इस महानाट्य का रूप दिया है। इस्कॉन और न्यायेश्वरी फिल्म एवं नाट्य कला संस्थान संस्थान की इस अद्भुत और दिव्य प्रस्तुति ने दर्शकों को महाभारत काल के कालखंड की याद दिला दी। कार्यक्रम आयोजक और भाजपा नेता देवेन्द्र प्रताप सिंह तोमर (रामू) की पहल पर यह सफल आयोजन सम्पन्न हो सका। नाटक की कथा यहाँ कसावट लिए हुई थी वहीं प्रशांत चौहान के कुशल निर्देशन में इसे यादगार प्रस्तुति बना दी। इस्कॉन और न्यायेश्वरी फिल्म एवं नाट्य कला संस्थान द्वारा "मेरे श्याम खाटू श्याम" अवतार गथा पर महानाट्य का भव्य मंचन जीवाजी विश्वविद्यालय के अटल सभागार में आयोजित किया गया। इस अवसर पर मध्य प्रदेश विधानसभा के अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर, प्रदेश के नवीन एवं नवकरणीय ऊर्जा मंत्री राकेश शुक्ला, मुरैना सांसद शिवमंगल सिंह तोमर, भाजपा जिला अध्यक्ष जयप्रकाश राजोरिया, भाजपा के पूर्व जिला अध्यक्ष अभय चौधरी, भाजपा पूर्व जिला अध्यक्ष कमल माखोजीना सहित बड़ी संख्या में नाटक प्रेमी उपस्थित रहे।

को महाभारत काल के कालखंड की याद दिला दी। कार्यक्रम आयोजक और भाजपा नेता देवेन्द्र प्रताप सिंह तोमर (रामू) की पहल पर यह सफल आयोजन सम्पन्न हो सका। नाटक की कथा यहाँ कसावट लिए हुई थी वहीं प्रशांत चौहान के कुशल निर्देशन में इसे यादगार प्रस्तुति बना दी। इस्कॉन और न्यायेश्वरी फिल्म एवं नाट्य कला संस्थान द्वारा "मेरे श्याम खाटू श्याम" अवतार गथा पर महानाट्य का भव्य मंचन जीवाजी विश्वविद्यालय के अटल सभागार में आयोजित किया गया। इस अवसर पर मध्य प्रदेश विधानसभा के अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर, प्रदेश के नवीन एवं नवकरणीय ऊर्जा मंत्री राकेश शुक्ला, मुरैना सांसद शिवमंगल सिंह तोमर, भाजपा जिला अध्यक्ष जयप्रकाश राजोरिया, भाजपा के पूर्व जिला अध्यक्ष अभय चौधरी, भाजपा पूर्व जिला अध्यक्ष कमल माखोजीना सहित बड़ी संख्या में नाटक प्रेमी उपस्थित रहे।

गणगौर पूजा आज, सुहागन महिलाएं रखेंगी पति की लंबी आयु के लिए व्रत

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज- मुरैना/जौरा। मान्यता है कि इस व्रत के दिन पार्वती ने अपनी उंगली से रक्त निकालकर महिलाओं को सुहाग बांटा था। आज सोमवार को गणगौर का त्यौहार होने को लेकर व्रत रखने वाली महिलाओं ने इस व्रत की तैयारियां अपने अपने घरों में दो दिन पूर्व ही शुरू कर दी गई थी। व्रत रखने वाली महिलाओं ने परंपरा अनुसार घरों में देशी घी से पकवान बनाकर तैयार किए, जिन्हें गुना के नाम से जाना जाता है। रवा मैदा से गोल आकार में तैयार कर फिर उन्हें कढ़ाई में देशी घी के अंदर पकाकर मीठा करने के लिए शक्कर की चासनी में डुबोकर तैयार किया जाता है। इन्हें संख्या में 16 बनाया जाता है, जिन्हें कथा सुनते समय थाली में सजाकर शिव पार्वती की प्रतिमा के समक्ष रखा जाता है। बाद में उन्हें मान्य धान्य को दान कर दिया जाता है। इस व्रत



से एकत्रित होकर गणगौर के गीत गाकर इस कथा को सुनती है। जानकारी के अनुसार चैत्र मास के शुक्ल पक्ष की तृतीय तिथि के दिन मनाए जाने वाले गणगौर पर्व के दिन सुहागन महिलाएं अपने पति की दीर्घायु के लिए मिट्टी से शिव पार्वती की प्रतिमा बनाकर पूरे विधि विधान से पूजन कर व्रत रखती हैं। इस व्रत को रखने वाली श्रद्धालु महिलाएं सुंदर वस्त्र धारण कर सोलह श्रृंगार कर दिन के समय व्रत की कथा सुनती हैं। इस व्रत में ब्रती महिलाएं दिनभर बिना पानी पिएं ही व्रत को रखती हैं। शाम को कथा स्थल पर सामूहिक रूप से एकत्रित होकर पानी पीकर अपना व्रत खोलती हैं। पूजा करने के बाद महिलाओं द्वारा मिट्टी से तैयार की गई शिव पार्वती (गणगौर) की प्रतिमा का विधि विधान के साथ पानी में विसर्जन भी किया जाता है।

अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद की कार्यकारिणी का गठन

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज- ग्वालियर। माधव विधि महाविद्यालय में अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद, कार्यकारिणी का गठन हुआ, जिसमें महाविद्यालय की प्रधानाचार्य नीति शर्मा, एवं विवेक भैया उपस्थित रहे। कार्यकारिणी के अध्यक्ष कार्तिक शर्मा को बनाया गया। उपाध्यक्ष राधे जोशी, पीयूष, कनक, अंकित को बनाया गया एवं मंत्री और सहमंत्री अरुण राठौड़ ने जया अग्रवाल, राजवीर, बंटी को बनाया गया एवं अन्य कार्यकारिणी सदस्यों का विघटन किया गया और घोषणा की गई। साभा का संबोधन नवनिर्वाचित अध्यक्ष द्वारा किया गया। अतिथिगण द्वारा कार्यकारिणी का उत्सववाहन किया गया एवं आगे में होने वाले वर्ष में कार्यक्रमों की योजना बनाई।



जन अभियान परिषद् जौरा द्वारा जल गंगा संवर्धन हेतु किया निबंध लेखन प्रतियोगिता का आयोजन

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज- मुरैना/जौरा। म.प्र. जन अभियान परिषद् मुरैना के जिला समन्वयक सतीश सिंह तोमर एवं जौरा के ब्लॉक समन्वयक बीडी शर्मा के मार्गदर्शन में जल गंगा संवर्धन हेतु किया निबंध लेखन प्रतियोगिता का आयोजन शासकीय महाविद्यालय जौरा में किया गया। इस कार्यक्रम में ब्लॉक समन्वयक बीडी शर्मा, नवांकुर समिति से कैलाश शर्मा, विष्णु सिंह तोमर, अलकेश राठौर, जितेंद्र शर्मा, परामर्शदाता प्रशांत शर्मा, जया बागड़े, शिवानी शर्मा, विनोद शर्मा, श्रीकृष्ण शर्मा आदि उपस्थित थे। सभी छात्रों द्वारा जल गंगा संवर्धन हेतु निबंध लेखन प्रतियोगिता में सहभागिता की। कार्यक्रम में बीडी शर्मा ने बताया कि आजकल लोग पानी की बोटलें, चिप्स, कुकुरे इत्यादि खाकर उसका पैकेट नदियों नालों में फेंक देते हैं, बड़े बड़े कारखाने खुल रहे हैं, जिससे पानी प्रदूषित हो रहा है। बहुत से लोग पानी को बेवजह बर्बाद करते हैं, इसलिए भारत में कई जगहों पर सूखा पड़ने लगा है, वहाँ लोग खेती नहीं कर पाते। कई जगहों पर लोगों को पीने के पानी के लिए बहुत दूर जाना पड़ता है या तो सरकारी वाटर टैंक आने पर ही उन्हें पानी मिल पाता है।



निकट भविष्य में आने वाली पीढ़ियों को पानी की बहुत ज्यादा समस्या होगी। इसलिए हमारे लिए पीने का पानी बूँद-बूँद कीमती है। ब्रश करते समय या हाथ धुलते समय नल को खुला न रखें, नहाते समय शॉवर से नहीं बल्कि बाल्टी में भरकर नहाना चाहिए। इस तरह रोजाना जो पानी हम इस्तेमाल करते हैं अगर उसमें थोड़ा भी ध्यान दें तो हम पानी को बर्बाद होने से बचा सकते हैं। वहीं कैलाश शर्मा ने कहा कि प्रदूषण नियंत्रण कर जल स्रोतों को प्रदूषित होने से बचना अतिआवश्यक है। बड़े-बड़े उद्योगों को अपने अपशिष्ट जल को शुद्ध करने के बाद ही उसे नदियों और जलाशयों में छोड़ना चाहिए। सामुदायिक भागीदारी के तहत यह सामुदायिक स्तर का अभियान है, लोगों को जागरूक होना होगा और जल संरक्षण के महत्व को समझना होगा। स्कूलों, कॉलेजों, और कानूनी व गैर कानूनी संगठनों द्वारा जल संरक्षण अभियानों का आयोजन किया जाना चाहिए। प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पूजा शर्मा, द्वितीय स्थान इंद्रजीत सिंह एवं तृतीय स्थान पर अंजली कुशवाहा रही। साथ ही जल संरक्षण हेतु शपथ ग्रहण प्रहण कराया गया। इस अवसर पर समस्त बी एस डब्ल्यू एवं एमएसडब्ल्यू छात्र उपस्थित रहे।

भाजपा कार्यकर्ताओं एवं व्यापारियों ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की "मन की बात" को सुना



-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज- ग्वालियर। भारतीय जनता पार्टी ग्वालियर महानगर अध्यक्ष जयप्रकाश राजोरिया के निर्देशन में भात सिंह मंडल मुरार ग्वालियर के अंतर्गत सभी पोलिंग बूथों पर विभिन्न स्थानों पर भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेताओं ने पहुंचकर पार्टी के निर्देशानुसार अधिक से अधिक आम जन मानस को इस संवाद से जुड़कर प्रधानमंत्री जी के प्रेरणादायक विचारों को सुना मुरार के प्रमुख बाजार बजाज खाना मुरार के प्रमुख प्रतिष्ठान आशीष साड़ी सेंटर पर बुध क्रमांक 167 के अंतर्गत व्यापारियों एवं भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेताओं

एवं कार्यकर्ताओं ने संयुक्त रूप से सुना। मन की बात कार्यक्रम प्रारंभ होने से पूर्व व्यापारियों ने भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेताओं का पुष्प माला पहनकर अपने प्रतिष्ठान पर स्वागत कर अभिनंदन किया। आज प्रधानमंत्री मोदी जी के "मन की बात" कार्यक्रम के दौरान बुध क्रमांक 167 के अतिथि एवं मध्य प्रदेश भारतीय जनता पार्टी प्रदेश कार्यसमिति सदस्य अशोक जैन थे जबकि कार्यक्रम की अध्यक्षता भाजपा भगत सिंह मंडल अध्यक्ष मुकेश दुबे ने की। इस अवसर पर विशेष रूप से भाजपा प्रदेश कार्य समिति के विशेष आमंत्रित सदस्य राकेश खुराशिया, वरिष्ठ भाजपा नेता

नरेश कटारे, जिला भाजपा उपाध्यक्ष धर्मेन्द्र राणा, भाजपा किसान मोर्चा प्रदेश कार्य समिति सदस्य बिपुल गुप्ता, भारतीय जनता पार्टी किसान मोर्चा जिला मीडिया प्रभारी पंकज पाठक, गणेश समाधिया, नीटू राणा, मुरार व्यापार मंडल वरिष्ठ चंद्र प्रकाश अग्रवाल (भल्ले वाले), आशीष बागरी, संतोष पांडेय, गौरव जैन, पवन पांडेय, राहुल गुप्ता, बसन्त गर्ग और यश अग्रवाल की गरिमामयी उपस्थिति रही। मन की बात कार्यक्रम का संचालन यश अग्रवाल ने किया। कार्यक्रम के अंत में सभी उपस्थित सदस्यों को जलपान ग्रहण कराया गया। अंत में सभी का धन्यवाद ज्ञापित किया।

॥ श्री गणेशाय नमः ॥
॥ भगवान श्री सहस्ररार्जुनाय नमः ॥

कलचुरि कलार महासभा, ग्वालियर

कलचुरि महिला मण्डल, ग्वालियर

सामूहिक विवाह सम्मेलन

समस्त समाज बन्धुओं को बड़े हर्ष के साथ सूचित किया जाता है कि कलचुरि कलार महासभा, ग्वालियर ने सामूहिक विवाह सम्मेलन करने का निर्णय लिया है। जिसमें 51 जोड़ों का विवाह किया जाना तय है। समस्त समाज बन्धुओं से निवेदन है जो अपने पुत्र एवं पुत्री का विवाह सम्मेलन से करना चाहते हैं वह अपने-अपने फार्म समिति के पास जमा करने का कष्ट करें।

मुख्य संरक्षक:
सेठ नरेश गुप्ता जी
सेठ लक्ष्मी नारायण जी शिवहरे
सेठ रामस्वरूप जी शिवहरे (लल्ला)

कार्यक्रम:
दिनांक : 30 अप्रैल 2025, बुधवार
समय : प्रातः 10:00 बजे से
स्थान : फूलबाग मैदान, ग्वालियर

संरक्षक: सर्वश्री प्रेम नारायण गुप्ता (एडवोकेट), आर.एन.गुप्ता, अशोक शिवहरे (IAS), दिनेश जायसवाल, जयपाल सिंह महाजन, श्री जमुना प्रसाद महाजन, मदन पवैया, निरंजन सिंह राय, आनन्द प्रकाश गुप्ता, केदारनाथ गुप्ता, होतम शिवहरे, पूरन शिवहरे, भगवान दास गुप्ता, शिवदयाल पवैया यादराम शिवहरे, रामजीलाल शिवहरे (तानसेन नगर), रमेश चंद्र शिवहरे, बाबूलाल राय, शिवरंजन गुप्ता, ओम नारायण शिवहरे, हरिशंकर शिवहरे, कमल जायसवाल, राजेन्द्र प्रसाद जायसवाल, हरीबाबू शिवहरे, जगदीश शिवहरे (जौरा), जगदीश शिवहरे (परेड), भगवती प्रसाद जायसवाल, हरिनाराण जायसवाल, चन्द्रप्रकाश शिवहरे, मूलचंद्र शिवहरे, रमेशचंद्र शिवहरे (चना कठोर), बच्चनवाल शिवहरे, किशोरलाल राय, देवीचरण राय, लोकमन सिंह राय, सीताराम राय एवं समस्त वरिष्ठ समाज बन्धुगण

अध्यक्ष: सुरेश चन्द्र शिवहरे
कार्यकारी अध्यक्ष: वेद प्रकाश शिवहरे
कार्यकारी अध्यक्ष: देवेन्द्र पवैया
महासचिव: रघुवीर राय

मोबा: 9826296595 मोबा: 9425115799 मोबा: 9826272626 मोबा: 9826187408

फार्म जमा करने की अंतिम तिथि 15 अप्रैल 2025
फॉर्म प्राप्त एवं जमा करने का स्थान

श्री रघुवीर राय
पी.एच.ई. कॉलोनी, मोतीझील, ग्वालियर
मोबाइल 98261-87408

श्री रामस्वरूप जायसवाल
एस.एन.वेलवेट हाउस
मोती ओली, दयानंद मार्ग, लश्कर, ग्वालियर
मोबाइल 96917-57863

होटल महिमा
रेलवे स्टेशन प्लेट फार्म नंबर 4 के पास
ग्वालियर मोबाइल 98263-47357

सिटी पैलेस होटल
संजय कॉम्प्लेक्स जयेंद्रगंज, लश्कर, ग्वालियर
मोबाइल 98262-72626

निवेदक:- दैनिक हिन्दुस्तान एक्सप्रेस समूह

सुप्रीम कोर्ट के न्यायमूर्ति श्री जे.के. माहेश्वरी पहुंचे मेगा विधिक सहायता शिविर में



-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-
मुरेना। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण नई दिल्ली एवं मध्यप्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण जबलपुर के निर्देशानुसार जिला विधिक सेवा प्राधिकरण मुरेना द्वारा 30 मार्च को मेगा विधिक सहायता शिविर का आयोजन एस.ए.एफ. ग्राउंड मुरेना में किया गया है। मेगा विधिक साक्षरता शिविर में सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधिपति श्री जितेन्द्र माहेश्वरी, श्री धर्मेश्वर सिंह, रजिस्ट्रार जनरल म.प्र. उच्च न्यायालय जबलपुर एवं श्रीमती संगीता मदान, प्रधान जिला न्यायाधीश मुरेना के साथ ही

मुरेना जिले के अन्य न्यायाधीशों द्वारा विजित कर जानकारी ली गई।
मेगा विधिक साक्षरता शिविर में जिला मुख्यालय मुरेना एवं ग्रामीण क्षेत्र से अधिक से अधिक संख्या में हितग्राही उपस्थित हुए। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के लक्ष्य "न्याय आपके द्वार" के अन्तर्गत मेगा विधिक साक्षरता शिविर में निःशुल्क कानूनी सहायता प्रदान की गई एवं राष्ट्रीय व राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा संचालित योजनाएं संबंधी जानकारी जैसे लोक अदालत, मध्यस्थता, निःशुल्क विधिक सहायता

एवं सलाह, अपराध पीड़ित प्रतिकर योजना, वरिष्ठ नागरिकों के अधिकार के संबंध में योजना, बच्चों के मैत्रीपूर्ण व्यवहार के संबंध में योजना, मानसिक रूप से अस्वस्थ व्यक्तियों के लिए विधिक सहायता योजना के संबंध में उपस्थित व्यक्तियों को जानकारी जिला विधिक सहायता अधिकारी एवं लीगल एड डिफेंस कार्डसिल मुरेना, पैरालीगल वालेंटियर एवं पैनल लॉयर द्वारा प्रदान की गई। उपरोक्त शिविर में बड़ी संख्या में लोग उपस्थित रहे और योजनाओं का लाभ उठाया।

केन्द्रीय मंत्री सिंधिया ने हिंदू नववर्ष मनाया अशोकनगर में

सिंधिया बोले- आपके घर में, आपके परिवार में, क्षेत्र में, किसानों का, सबका मंगलमय साल हो ये कामना मैं ईश्वर से करता हूं



-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-
अशोकनगर। केन्द्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने अपने संसदीय क्षेत्र के दौरे के तीसरे दिन अशोकनगर में मराठी समुदाय के साथ गुड़ी पड़वा का पर्व उत्साहपूर्वक मनाया। इस अवसर पर उन्होंने सफ़ाई का प्रतीक और उपस्थित जनसमुदाय के साथ पर्व की शुभियां साझा कीं।

बच्चों को भी दी शुभकामनाएं, सभी के सुख-समृद्धि की प्रार्थना की

समारोह के दौरान सिंधिया ने विशेष रूप से बच्चों को आशीर्वाद देते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की। उन्होंने सभी को नववर्ष की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि यह पर्व नई ऊर्जा, सकारात्मकता और समृद्धि का प्रतीक है। उन्होंने प्रार्थना की कि यह वर्ष सभी के लिए मंगलमय और

खुशहाल रहे। यह गौरव का विषय है कि ज्योतिरादित्य सिंधिया का गहरा मराठी जुड़ाव है। उनके पूर्वजों की स्थापना रणोजी सिंधिया ने की थी, जो मराठा साम्राज्य के प्रतिष्ठित सरदारों में से एक थे। उन्हें पेशवा बाजीराव प्रथम ने मराठा योद्धा के रूप में नियुक्त किया था, और सिंधिया परिवार का मराठा इतिहास शौर्य और पराक्रम का प्रतीक रहा है।

पत्रकार संविधान के चौथे स्तंभ होते हैं, कलम की ताकत तलवार से ज्यादा होती है: केन्द्रीय मंत्री सिंधिया

जिला पत्रकार संघ के कार्यक्रम में शामिल हुए सिंधिया, पत्रकार संघ की नवगठित कार्यकारिणी को दी शुभकामनाएं



-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-
अशोकनगर। भारत के इतिहास में

सिंधिया ने कार्यकारिणी के नव-निर्वाचित सदस्यों को शुभकामनाएं भी

के चौथे स्तंभ के सदस्य हैं। आपकी चाहिए। पत्रकारिता और कलम में तलवार से

पत्रकारों को सनसनीखेज के साथ सकारात्मक खबरें भी प्रसारित करनी चाहिए: सिंधिया

मंत्रि सिंधिया ने कार्यक्रम में पत्रकारों को सलाह देते हुए कहा कि पत्रकारों और पत्रकारिता के संस्थानों को सनसनीखेज खबरों के साथ-साथ सकारात्मक खबरें भी प्रसारित करनी चाहिए। पत्रकारिता से सकारात्मक लोगों को भी जोड़ने की जरूरत है। साथ ही तथ्यात्मक रिपोर्टिंग के साथ मूल्यवहन आधारित पत्रकारिता को बढ़ावा मिलना चाहिए। इसके अलावा सिंधिया ने पत्रकारिता में एआई के बढ़ते प्रयोग को लेकर भी चर्चा की।

जैन समाज के प्रति मैं 'मैग्नेट' की तरह आकर्षित होता हूँ, जन्म से मराठा पर कर्म से जैन: केन्द्रीय मंत्री सिंधिया

केन्द्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया पहुंचे अशोकनगर के श्री दिगंबर जैन मंदिर परम पूज्य 108 मुनि श्री अविचलसागर जी महाराज का लिया आशीर्वाद



-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-
अशोकनगर। केन्द्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया अपने संसदीय क्षेत्र के चार दिवसीय प्रवास कार्यक्रम के दौरान अशोकनगर स्थित श्री दिगंबर जैन मंदिर पहुंचे। उन्होंने परम पूज्य 108 मुनि श्री अविचलसागर जी महाराज से आशीर्वाद लिया और समस्त जनता को हिंदू नव वर्ष, गुड़ी पड़वा का शुभकामनाएं दीं।

महात्मा गांधी जी को याद कर जैन समाज के अतुलनीय योगदान की सराहना

उन्होंने महात्मा गांधी को याद करते हुए कहा कि जैन समाज ने न केवल अपने समाज को मार्ग दिखाया है, बल्कि पूरे विश्व को अहिंसा का संदेश दिया है। सिर्फ भारत में ही नहीं, बल्कि पूरी दुनिया में, जैसे नेल्सन मंडेला भी अहिंसावादी सोच से प्रभावित हुए थे।

"जियो और जीने दो" की विचारधारा को अपनाने की जरूरत

उन्होंने जैन धर्म के मूल सिद्धांतों पर प्रकाश डालते हुए कहा कि मोक्ष प्राप्ति के लिए त्याग सबसे महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा, संस्कृत में एक शब्द है 'मम' (मेरा), हमें इसे त्यागना होगा। सच्चा मोक्ष

तभी संभव है जब हम त्याग की भावना अपनाएं। क्षमावाणी में औपचारिकता न निभाएं, अपनों से आत्मीयता से बात करें सिंधिया ने क्षमावाणी पर्व की भावना को अपनाने का आग्रह करते हुए कहा, क्षमावाणी पर केवल क्लृप्तसुप्त संदेश ही न भेजें, बल्कि दो लोगों से आत्मीयता से मिलकर बात करें। धर्म के क्षेत्र में औपचारिकता न निभाएं। असली क्षमावाणी औपचारिकता नहीं, बल्कि अपनों से आत्मीय संवाद है।
वेटरनरी हॉस्पिटल की वैन को दिखाई हरी झंडी सिंधिया ने पशु चिकित्सा के क्षेत्र में जैन समाज के योगदान को सराहना करते हुए "दयाभावन फाउंडेशन" द्वारा संचालित वेटरनरी हॉस्पिटल की वैन को हरी झंडी दिखाकर खाना किया।

डबल इंजन की सरकार विकास में कमी नहीं आने देगी : मंत्री ऐदल सिंह कंधाना

मंत्री कंधाना ने जिले वासियों को प्रतिपदा विक्रम सम्वत् की शुभकामनाएं दीं

-हिन्दुस्तान एक्सप्रेस न्यूज-
मुरेना। प्रदेश के किसान कल्याण एवं कृषि विकास

इस राह पर हम आशा और विश्वास के साथ आगे बढ़ें, देश को तरकी के सौपान तक पहुंचाने में

यादव के नेतृत्व में आज के इस शुभ अवसर पर मुरेना के विकास पर ध्यान दे, देश की बातों को नकार



कर सकारात्मक समाज का निर्माण करें। कार्यक्रम के अंत में मंत्री श्री कंधाना ने कहा कि कलाकारों द्वारा दी गई प्रस्तुति बहुत शानदार रही उन्होंने सभी कलाकारों को स्वेच्छ अनुदान निधि से 10-10 हजार रुपये की घोषणा भी की। कार्यक्रम के अंत में मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत कमलेश कुमार भागवत ने सभी का आभार व्यक्त किया।

इस अवसर पर महापौर श्रीमती शारदा सोलंकी, जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती आरती गुर्जर, कलेक्टर अंकित अस्थान, अतिरिक्त जिला सीईओ आरके गोस्वामी सहित बड़ी संख्या में लोग उपस्थित थे। यह कार्यक्रम विक्रमोत्सव 2025 के तहत टाउन हॉल मुरेना में आयोजित किया गया।

श्रद्धेय हेडगेवार जी के विचार और राष्ट्र सेवा के संस्कार मार्गदर्शक रहेंगे : मुख्यमंत्री डॉ. यादव

भोपाल। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने मां भारती की सेवा के लिए संकल्पित राष्ट्र सेवकों के संगठन 'राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ' के संस्थापक, श्रद्धेय केशव बलिराम हेडगेवार जी की जयंती पर शत-शत नमन कर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि राष्ट्र चिंतक, मातृभूमि के गौरव स्व. हेडगेवार का अनुशासित जीवन कोटि-कोटि स्वयंसेवकों को प्रेरित करता रहेगा। श्रद्धेय हेडगेवार जी के विचार, चिंतन और राष्ट्र सेवा के उनके संस्कार हमारे लिए जीवन पर्यंत मार्गदर्शक बने रहेंगे।